

2024年四旬期主题

‘教会庆祝人类兄弟情谊’



吉隆坡总教区2024年四旬期主题是‘**教会庆祝人类兄弟情谊**’（玛七：12），摘自2024年2月份马来西亚半岛牧民主题及同道偕行主题（教会从2023年8月至2024年7月），强调了所有人之间的合一、共融和相互尊重的重要性，尽管有着文化、宗教或种族的差异。这是“推己及人”的“黄金法则”。

此主题反映了来自不同背景的人与人之间的**和谐、和平与合作的理想**。它深深植根于承认和欣赏人与人之间**共同的人性概念**。



共融的意义：这一包容性主题强调了所有人之间的合一、共融和相互尊重的重要性，无论其社会经济、文化、宗教或种族的差异。

共同人性：从本质上来说，关注人类兄弟情谊的这一重要主题体现了这样一种理念：无论我们有任何差异，我们都拥有共同的人性，并且必须努力建设一个相互尊重、有同理心和合作的世界。

共享人性：承认我们都属于一个大家庭，这一主题反映了来自不同背景的人与人之间和谐、和平与合作的理想。它深深植根于承认和欣赏人与人之间共同的人性概念。



共同利益：在教会内外人类兄弟情谊的更新和加强，从各种宗教和道德传统中的爱、怜悯和理解的教义中汲取灵感。它强调对话、合作和为了共同利益而共同努力的重要性，培养归属感和相互联系感。



全人发展：教会通透过四旬期主题，旨在支持和促进维护每个人尊严的价值观，并寻求弥合差距、促进理解和鼓励接受和同理心的文化。这一整体主题与多元文化和传统可以和谐共存的信念相一致，并为团体和社会的进步作出积极的贡献。

参与外展活动: 从本质上讲，教会通过鼓励不同信仰间的**对话**、**社区外展**和**社会倡议**活动来认可和促进人类兄弟情谊。此类活动为有需要的人提供支持，旨在为**不同背景的人们**架起桥梁并加深理解。这些外展活动主要支持**各种举措**，以促进和平建设、解决冲突以及追求人人正义与平等。

教宗的呼吁: 教宗方济各是人类兄弟情谊直言不讳的倡导者，强调不同信仰的人之间的包容、共融与和平的重要性。他的牧函和公开接见强调个人和团体之间需要尊重、理解和合作。教宗方济各在他的通谕《众位弟兄——论兄弟情谊与人际友爱》(*Fratelli Tutti*)中强调了**慈善的撒玛黎雅人的比喻**，挑战我们成为好近人，并更新和促进人类兄弟情谊。





“耶稣要求我们不要判断谁是我们的近人，而是要我们成为众人的近人。”

教宗方济各——《众位弟兄》（80）